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令和５年度 いなべ市総合計画審議会（進捗管理） 会議録 

 

会 議 名 令和５年度 いなべ市総合計画審議会（進捗管理） 

開催日時 令和５年８月10日（木）14：00～15：45 

開催場所 いなべ市役所行政棟２階 庁議室 

出 席 者 

（敬称略） 

【委員】６名 

丸山康人、田中佳奈、岩花まつ子、小林久里子、水貝和代、山本たか代 

（欠席：中村弘樹、佐藤忠生） 

【事務局】15名 

副市長、企画部長、総務部長、都市整備部長、市民部長、環境部長、福祉部長、

健康こども部長、農林商工部長、建設部長、水道部長、教育部長、政策課長、政

策課２名 

会議次第 

１．開会 

２．副市長あいさつ 

３．委員紹介 

４．会長あいさつ 

５．説明及び審議事項 

（１）いなべ市総合計画・総合戦略事業取組経過報告について 資料 

６．意見交換 

７．閉会 

配布資料 資料 令和４年度総合計画・総合戦略事業取組経過報告書 

公開、 

非公開の別 
公開（傍聴者なし） 

議 事 概 要 

１．開会 

【事務局】 

出口企画部長の進行により開会。 

 

２．副市長あいさつ 

【副市長】 

今年度の進捗管理においても、達成率の高い事業は総括等で説明させていただきます。 

これまでの委員の皆様の前向きなご意見に対して改善に取り組んだ結果、昨年度に比べて目

標達成率が低いＣ,Ｄ判定の事業が減り、『ある程度進んだ』のＢ判定の事業が増えています。 

ご報告に対し、忌憚のないご意見やアドバイスを頂戴できればと思います。 
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３．委員紹介 

【事務局】（企画部長） 

お手元に配布の名簿及び座席表にて紹介に代えさせていただきます。 

なお、中村弘樹委員と佐藤忠生委員については、ご欠席のご連絡をいただいています。 

 

４．会長あいさつ 

【丸山会長】 

事務局からも話があったが、年１回の総合計画のチェックということで各部長から説明をい

ただいて、我々委員の方でまとめるといった形で進めていくのでお願いします。 

 

５．説明及び審議事項 

（１）いなべ市総合計画・総合戦略事業取組経過報告について 

【会長】 

いなべ市総合計画・総合戦略事業取組経過報告という事で、事務局から説明をお願いします。 

 

【事務局】 

（政策課長） 

資料 令和４年度総合計画・総合戦略事業取組経過報告書の P1～P11 について説明。 

（各担当部長） 

資料 P12～P33 の成果指標における判定がＣ,Ｄであった事業を頁順に担当部長から説明。 

（企画部長） 

Ｃ,Ｄ判定のない、評価の良かった部署からも取組内容をご報告してよろしいでしょうか。 

（会長） 

了承します。 

（各担当部長） 

Ｃ,Ｄ判定のなかった、市民部、環境部、建設部、水道部から部の総括を説明。 

（企画部長） 

最後に、Ａ判定において特筆すべき事業についてご報告してよろしいでしょうか。 

（会長） 

了承します。 

（各担当部長） 

都市整備部から１事業、教育委員会から２事業、農林商工部から２事業を説明。 

 

６．意見交換 

【会長】 

では、委員の皆様からご意見も含めてどのページでも結構なのでご質問等をお願いします。 
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【委員】 

最近イベントで、女性消防団の活躍を知ることができた。参加されていた若いお母さんのパワ

ーに驚かされました。また、若い女性の参画の重要性や必要性を感じました。 

また、広報誌 Link について、分かりやすく親しみやすいです。 

一方で、広報誌の折り込みチラシについて、素敵なデザインだが文字が細かいものがあります。

また、ネーミング等で内容が分かりにくいものがあり、参加しづらく感じるものもありました。 

 

【会長】 

広報誌について、若者向け、高齢者向けの情報で媒体を変えるなど発信方法について検討が必

要と考えます。コストの問題もあるのでやり方は難しいが、人口構成も考えてどんな方法が有効

なのか、広報戦略を立てて進めていくことが必要だと思います。参考にしてください。 

 

【事務局】（企画部長） 

５年に１度の広報アンケートを昨年行い、広報戦略を立てています。 

５年前と比べ回答者の年代も変わってきている。スマートフォンを使った情報収集も増えてい

るので、情報収集の在り方も考慮が必要です。 

折り込みチラシについては、いただいたご意見を外部団体等へもお伝えいたします。 

 

【委員】 

P16 災害に強いまちづくり、自主防災組織設置について提案があります。 

自治会でゴミ拾いや草刈りなどで人が集まるときに、災害対策の話合いのきっかけとなるチラ

シやチェックリスト、自分たちの地域の危険箇所が分かるものがあると良いです。 

あと、新しい庁舎ではコロナ禍で防災訓練の開催は難しかったと思われるが、行政が中心とな

った防災訓練の予定はありますか。 

 

【事務局】（総務部長） 

防災課へお越しいただければ、チラシやハザードマップをご提供できます。 

防災訓練については、先ほどの女性消防団や職員の派遣、他には地震体験車の貸出しなどがで

きます。自治会として行う場合は、要望を上げてください。 

新庁舎や保健センターの防災訓練は、今後検討していきたいと思います。 

 

【委員】 

高齢者は、スマホの使い方がなかなか分からないことがあります。 

私達のある集まりで、いなべる（アプリ）の登録者が一人いて、興味を持ったみんなが教え合

いで広まったことがあります。スマホを所有している人はかなりいるが、使い方を教えていただ

ける機会があるともっと色々良くなると思うが如何でしょうか。 
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【事務局】 

（企画部長） 

一般には携帯電話の販売店さんで、総務省の補助を受けてスマホ教室を行っています。 

機種の購入や買い替えの機会に活用いただくと良いと思います。 

（福祉部長） 

長寿福祉課からスマホ講座を、30 コースくらい行いました。広報誌等でご案内しているが、日

時が合わなければ、旧町単位で開催している暮らしの保健室で総務省の研修を受講済みの者がい

るので、お気軽にご利用いただければと思います。 

また、都市整備課とも連携し、企業さんも巻き込んで行っていく予定です。 

（健康こども部長） 

いなべる（アプリ）を担当している部署です。今でも窓口にお越しいただきその場で登録され

る方も見えるので、窓口やいなべるイベントを活用いただければと思います。 

 

【委員】 

ファミサポでの防災訓練の時に女性消防団の方が見えて、初めてそのことを知り驚きました。 

私のように知らない方がたくさん見えるので、是非 PR していただくと良いと思います。。 

質問について３つあります。 

（１）私の地域では、ゴミ袋には必ず名前を記入しなければならないと周知されています。必

ず記入しないといけないのでしょうか。 

（２）空き家が多くなってきました。空き家バンクの登録は所有者でないとできないのでしょ

うか。 

（３）学援隊の登録人数が減ってきています。私の周りで全然制度を知らない方も見えるので

すが、どのように登録するのでしょうか。どうやって周知するのでしょうか。お手伝いし

たい方も見えるはずです。 

 

【事務局】 

（環境部長） 

（１）実際にはお名前の記入がなくても回収を行っています。記入の強制はできないため、お

願いに留まっています。 

（都市整備部長） 

（２）空き家バンクの登録は、まずは所有者ご本人にお世話になりたいです。ただ、身寄りが

ない方などであれば遠縁にあたる方などが代理でというご相談もあります。 

お困りの空き家がある場合、地域の方から所有者か遠縁の方をお教えいただきたい。そ

れが判らなければ一度ご要望を出していただき、行政にて追跡して働きかけを行う事もあ

ります。 

（教育部長） 

（３）学援隊について、当初は登下校の子供の見守りが地域ではじまり、お手伝いいただける

方の輪が広がっていき、学援隊という名前を付けさせていただきました。 

活動の保険代だけでも行政で負担させていただくという観点から、登録制度に変わりま

した。 
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令和４年度中には各学校でコミュニティスクールができ、また一歩進んだ形になりまし

た。 

ご意見いただきましたので、各学校から積極的に声をかけて一人でも多くに方に登録を

促したいと思います。 

 

【会長】 

前回も言わせていただいたことであるが、やはり指標というのは時が経てば状況が変わり、相

応しくないものとなることもあります。また、やってみた結果、そもそもの指標の設定がおかし

かったということもあります。 

状況の変化によっては、指標を見直すことも必要であることを提案するので、事務局にて検討

してください。 

例えば、P28 の１列目の相談支援件数は、多いのが良いのか少ないのが良いのか判らないこと

です。相談が多い事は状況が悪いのかもしれないと判断できます。 

あと、P32 の最終列の指標です。目標１件に対し、結果０件であればＤ判定、結果１件であれ

ばＡ判定とこの二つしかありません。もう一度考えて、自分たちの指標が適正なのかどうかを各

部局で検討してください。 

 

ただ、長期間にわたりいなべ市を見させていただいて、この２,３年はコロナのため数値検証が

できない状況が続いているが、総合計画の視点としてまちづくりの全般は非常に良くなってきて

いるとの印象を受けています。 

今年度の進捗管理としては、以上とします。 

 

７．閉会 

【事務局】 

本日いただいたご意見と計画の進捗状況を併せて議会へ報告させていただき、いなべ市ＨＰで

も公表いたします。 

また、委員の皆様の任期は来年３月に一応の区切りを迎えることとなります。３年間ありが

とうございました。 

来年度については、次期の第３次総合計画の策定と第２次の進捗管理を並行して行う予定で

す。次期審議会について、一部の委員の皆様には再任をお願いする場合があるかもしれません

が、その際はどうぞよろしくお願いします。 

本日は、お忙しい中ご出席いただき、また貴重なご意見も賜りありがとうございました。 

以上で、令和５年度の審議会を終了いたします。 

 

その他事項 

なし 

 


